Sales catalogue: Robinson Fisher and Co

Publication/Creation
21st October 1925

Persistent URL
https://wellcomecollection.org/works/j95b57d3

License and attribution

This work has been identified as being free of known restrictions under
copyright law, including all related and neighbouring rights and is being made
available under the Creative Commons, Public Domain Mark.

You can copy, modify, distribute and perform the work, even for commercial
purposes, without asking permission.

Wellcome Collection

183 Euston Road

London NW1 2BE UK

T +44 (0)20 7611 8722

E library@wellcomecollection.org
https://wellcomecollection.org



http://creativecommons.org/publicdomain/mark/1.0/

i # I .f'f #
| ) B 2 Ry kil ok f 2/
\ _..: 2 5,.1.}.' rﬁ/; .!flllu'f i _r.-_.'- .: | | o ,l"f 'I_:". I {) i

L i J / i e

' WiLLis’'s Rooms,

KING STREET, ST. JAMES'S SQUARE, S.W. 1.

+——

A CATALOGUE OF

Old English Oak Furniture,

OF THE TUDOR AND STUART PERIODS.

The Property of R. E. Pennoyer, Esg. ; removed from
N Denad’s Castle, ﬂf’-:;lff:-i'e':‘-‘lf.y:?.r, f;;"r:!'JH:}‘J'E’...EH,\';&.‘I.PT,

ALSO

Antique and Modern Furniture

BRACKET AND GRANDFATHER CLOCKS,
OLD PERSIAN RUGS, &c.

}

Which will be sold by Auction by Messrs.

ROBINSON, FISHER & HARDING

F. A HARDING L. €. ROBINSOM R, H. HURLBATT

AT THEIR ROOMS, A5 ABOVE

- On Wednesday, October 21st, 1925,

at One.

May be viewed two days prior, and Catalogues had of the Auctioneers at
their Offices,

WILLIS'S ROOMS, KING STREET, ST. JAMES'S SQUARE, LONDON, 5.W. 1

Bapxarn & Caawwis, Liop., Printers, 36, Frith Strect, Soho, W. 1L



CONDITIONS OF SALE.

I. The highest bidder to be the Buyer; and if any dispute arise
between two or more bidders, the Lot so in dispute shall
be immediately put up again and resold, subject to the
diseretion of the Auctioneer.

ITI. No person to advance less than ls. ; above Five Pounds, 5s.,
and so on in proportion.

ITL. In the case of Lots upon which there is a reserve, the
Auctioneer shall have the right to bid on behalf of the
Seller, and right is reserved on behalf of all Vendors to
bid by themselves or their Agents

IV, The purchasers to give in their Names and Places of Abode,
and to pay down 5s. in the Pound, or more, in part of
payment, or the whole of the Purchase-Money, if required;
in default of which, the Lot or Lots so purchased o be
immediately put up again and resold.

V. The Lots to be taken away and paid for, whether genuine
and authentic or not, with all faults and errors of descrip-
tion, at the Buyer's expense and risk, the day after the
Dale; neither Messrs, Ropinson, Fisner & HarpiNG nor the
Sellers being responsible for the correct description,
genuineness, or authenticity of, or any fault or defect
in, any Lot; and making no warranty whatever.

VI. To prevent inaccuracy in delivery, and inconvenience in the
settlement of the Purchases, no Lot can on any acecount
he removed during the time of Sale; and the remainder
of the Purchase-Money must absolutely be paid on the
delivery.

VII. Upon failure of complying with the above Conditions, the
Meney deposited in part of payment shall be forfeited: all
Lote uncleared within the time aforesaid shall be re-sold
by public or private Sale, and the deficiency (if any)
attending such re-sale shall be made good by the defaulter
at this Sale.

NOTE.—Messrs. RopivsoN, Fisner & Harpine will not be
responsible for any Lot that may be left either by Vendors or
Purchasers more then two days from the day of Sale, and any
Lot left after that time will be subject to a charge for warehouse
room of 1s. per Lot per day.









CATALOGUE

WEDNESDAY, OCTOBER 2l1st, 1925, at One

The Property of E. E. Pennoyer, Esq. ; removed from
St Donat’'s Castle, Lfmrml-énmm Crlamorganshire.
OLD ENGLISH OAK FURNITURE OF
THE TUDOR AND STUART PERIODS.

1 A William and Mary cupboard, fitted shelves, enclosed by /M T
/7 -

a pair of moulded panel doors, 5 drawers under, 4ft. 3in.

wide
2 A hanging wardrobe, enclosed by a pair of carved panelled "f" -
doors and %lfh*-: circa 1670, 5ft. wide “ 5%

3  Another, with a pair of moulded and carved panelled {lml‘u?
and sides, civea 1670, 4fL. Bin, wide
4 A William and Mary kneehole writing table, fitted 7 drawers 3 .
and eupboard, folding top on bracket feet, 2ft. 8in. wide o i
A pair of bedside cupboards, each with Elizabethan ecarved » ./ :

[= 1

open panel door, on spiral legs, Tin. wide ‘9 o
6 A Charles I coffer on shaped feet, circa 1640, 3ft. 2in. long .,3' b
: \ =
T A similar coffer, 2ft. 8in. long (zine lined) 11 ;J 3 ,-l!'u
. L _||r .r

8 A ditto beneh on turned legs and rails, circa 1640, 3ft. Gin. zf}"‘ 7
long

9 A Cromwellian box on turned ball legs and rails, 2lin. wide ;’fn [ -

10 A Jacobean chest of 5 drawers with moulded panels, 3ft. !J]/ #_f{
Zin. wide

11  Another of 2 shallow and 2 deep drawers, moulded panels, /‘5 r*
dft. in. wide

12 Another, of 8 shallow and 1 deep drawer, moulded ]mm,ls, /?

£ 3ft. Sin. wide
““‘ Two early Georgian carved wall mirror frames ?_, .? t: 6/:" f P,

14 An Elizabethan coffer with carved arcaded frieze u.nd’lgm.: By
border, moulded panels, 4ff. 9in. long Jap 7

15 A Jacobean kneading trough on turned legs, 3ft. 9in. !'rmg f ?n . AN

16 A Jacobean eoffer, 8ft. 8in. long /e o e

17 An Elizabethan elbow chair, the back earved with Tudor é:’
 roses and shell, the panel inlaid with seroll folinge, seat
- and baek in crimson velvel 7T chee
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A William and Mary box, 23in. wide, on stand, with drawers,
turned legs and platform

A refectory table with earved seroll frieze, cylindrical legs
and plain rails, 5ft. long

A Jacobean table, fitted drawers on turned baluster legs and
rails, 3fi. wide

Four Cromwellian chairs with spiral columns, legs and rails.

cane seats and backs and loose seat cushions
A table with deep oval flaps, fitted drawer on shaped feet,
2ft. 10in. x 4ft. Qin., late XVII century
A Jacobean gate leg I_nhh, on turned supports, 2ft. 11in.x4fi. /
A Jacobean box on I;umml baluster legs and rails, 26in. wide
A Jaeobean table, fitted drawer on turned ball legs, 2ft. 8in.
wide
A similar table, 2ft. Tin. wide
Six and 2 elbow Jacobean chairs with spiral frames, cane
seats and backs
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A Jacobean eoffer with moulded front and sides and areaded

frieze, 4ft. 4in. long
A James 11 elbow chair with rail back and fluted rails on
turned legs and footrail - :
A Jacobean table with drawer on baluster legs and rails, Ef!
din. wide e
A Jaecobean elbow chair, the back carved with formal bcru]l
~design, on turned legs, and loose cushion in erimson velvet
A fine Elizabethan winged ehair of square shape, the back,
. front and sides with earved linen fold panels, incised
crosses and loose cushion in erimson velvet ey
A Jacobean chest of 8 deep drawers with moulded panels on
stand with turned supports and X frame stretcher, 3ft. 3in
wide
A William and Mary wardrobe, fitted shelves, with 2

I

¥)

L 4
moulded panel doors and 6 drawers under, brass drop

handles, dental and fretted cornice, 4ft. wide
An early Jacobean 5-sided table, fitted drawer, on 6 t r}mned
baluster supports and rails, 4ft. 3in. long L=
A William and Mary triangular top table with 8 ﬂnps on
eircular legs and platform under, 8ft. wide ,
A Tudor oval top table on oetagonal supports with X huﬂa
and seroll brackets, 3ft. 6in. x 2ft. Gin.

A William and Mary eupboard with moulded panel door and
sides, 2ft, Gin, wide
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A ditto log bin with panelled front in imitation of drawers, 7 A 4
/ S/

4ft. din wide x 1ft. 9in. deep
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Three ladder back chairs with rush seats and a stool on 7
turned rails and rush seat ]

A eupboard, enclosed by 2 moulded panel doors and sides, © A0 -
3ft. lin. wide A haid

A Jacobean refectory table with plain frieze and L'-.Iitldrlull 7/ '.
column supports, 10ft. 8in. long bl

An BElizabethan elbow chair, the high back carved with mitre r,_;;;,
shaped design, on turned legs and rail, sunk wood geat v

An Elizabethan coffer, the front and sides earved with Tudor F.,& E-
roses and serolls, 3ft. 8in. wide -

A Jacobean coffer with 2 dinmond earved panelled doors h:rfl_--‘i{:
and tray top (forming a washstand), 8ff. 10in. wide A F,
A Jacobean table with cupboard, sunk moulded panels on 2/~
short turned legs and rails, 364in. long - 4
A ditto table on turned baluster Iegj, nq:l rails, 364in. long P Vid
Another, 27%in. long - '

v g _J-‘- ; i P‘ ]
1 An early Tudor refectory table on 2 massive end Euppnrtb Sg; o £ ﬁ“f o Smegin =
-5-{' A B el

streteher, 8ft. Gin. long -,

An elm ditto on end supports and streteher, about 6ft. long -rq-r}. Ly

A Jacobean eredence with 2 panelled doors, earved frieze
and pilasters on baluster legs and rails, 4ft. 4in. long

An early Jacobean credence with eanted ends, carved with
arcaded floral designs and inlaid bands, 3ft. Gin. wide

An onk angle washstand with three X1V century grotesque
figures

An early Jacobean refectory table with fluted frieze on
turned baluster legs and rails, 10ft. long

An Elizabethan eredence 5-sided top, with eupboard and 3
carved arcaded panels on turned evlindrieal legs and rails

A ditto hall settle, the back earved with diamond and
areaded panels on turned legs and rails, 5ft. Qin. long

A Jacobean dole cupboard with 3 plain moulded doors, 3
earved panels of seroll designs and areaded frieze, 4f1, 9in.
long

A Jacobean eupboard, enclosed by 2 panelled doors, carved
with eonventional serolls and panels under, 4ff. Gin. wide

A similar euphoard, enclosed by a pair of sunk moulded
panel doors, 4ff. Bin. wide

A plain settee with open baek, wood seat on square legs

and rails, 3ft. din. long

dwarf oak eupboard with 2 panelled doors on bracket feet,

3t wide

An early Jacobean dole eupboard with 1 door, earved areaded
panels, baluster spindles and recess under, 2ft. 8in, wide
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LOT /
114 A 5ft. mahogany, rosewood and marqueterie library lnlﬂf‘.;_.? |

fitted 8 drawers, the shaped back with 9 drawers, on tap- /7
ered legs and platform
115 An old English eiveular box, painted red and black lines,
brass mounts and handles <
116 A mahogany straight front chest of 6 drawers, brass drop o

-

handles, 3ff. din. wide rdr
117 An oak ditto, 5 drawers, with inlaid pangls, ,,5,‘.' 2in. wide 2.""_’.'. -
118 A barograph in light oak glazed ease ""_
™ 119 Four old English bellows r 2 /l b v Lol

Three ditto, a long handled gy and a e mi"' ditto mtl};ﬁ’ﬁ/
wheel :11-lnﬂlmmnt v 5 ﬁ) .
LoETE: bagfitbing=, 11 stained glass armorials and /r -r_-
demgna :mﬂ a hmquw vl:mtm- table lamp
122 Bix old English mahogany chairs with shaped backs umlM,—/_
open splats, loose eane seats, etrea 1780
123 Two pairs of light brown silk velvet window eurtains, wadded 3 .'

and lined sateen, 2 valances and 2 rope holders :
124 Three large window seats in blue rep and 6 smaller ditio in VFZ /-

.F

121

ditto
= p s e : ; /'
125 Bix large ditto in erimson ficured damask | :{-9 —
- 126 Two long window seat squabs in blue silk rep, another in

W <
: G : oY f—~
erimson velvet and 2 others in erimson silk damask /

127 Four smaller ditto in vellow eretonne, another in brown '3' [ -

velvet and a large erimson plush portiere eurtain

128 A pair of Genoa velvet window eurtaing, old gold ground, ?
valance and 2 holders

129 A Persian earpet, erimson ground with eream and dark bhlue f;
centre medallions, 5 horders, 11ft. Gin, x 8ft.

130  Another, erimson ground with oetagonal blue medallions and ’;,n’_'/
3 borders, 10ft. Gin. x 9ft.

131 Five shaped window seat squabs in rep, a large double
holland portiere, 8 erimson silk damask valanees, fringed é-.(_: 4
and tasselled, a long plain ditto and a mattress valanece f

Other Properties.

: 132 An important and large English chiming BRACKET f
CLOCK, striking on gongs, silvered and chased brass dial Z {34/ —/

in rosewood ease, by Frexcn, Royal Exchange, 24in. fuqh ,.fJ /
and the bracket

I V). ]BH A “bevellad. wale.Lu'ur a, ma
1\__, ___r._.—-—-—-—"‘-‘ 833in. x 17 ﬁf'.ﬂ g2 .r‘?’i! F.# 307/3
134 A 3ft. 3in. old Pl]g]‘:ﬂh mahogany ehest of 4 {'lrm-.er«; with
cupboard under

LA U ﬂﬂ{’f e A
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A 3ft. mahogany tray top table on cabriole legs ,2 x’::,./

A fine EXGLISH NEEDLEWORK CARPET, crimson ground, witl
medallions of lilies, blue bands and small panels of crosses
and fleurs-de-lys, cirea 1800, 15ft. x 1211, formerly in use
at St. Paul’s Cathedral

A rosewood and satinwood lined eard table, folding top lined
green cloth, on turned pillars and elaw with brass paw
feet, and a 4ft. mahogany hall table, fitted drawer on
spiral legs

An inlaid brass Empire settee, seroll ends, stuffed and

eovered in green striped velvet, 5it. long, and 2 loose
bolsters
-

A 3ft. mahogany and brass bound linen chest &

A 4it. old oak mantelpiece with earved bulbous supports =

A 4ft. 6in. ebonized Ttalian table, inlaid ivory, fitted drawer

on turned legs
A 6ft. old English mahogany settee with shaped back,

stuffed and covered in green silk damask on ball and elaw
feet

A 2ft. 6in. mahogany eireular top table on pillar and elaw
and a 2ft. Gin. mahogany cupboard, fitted shelves, and
panelled door

A blue ground Chinese rug with designs in eolours, fawn
border, ﬁfi x S,

A pair of Huinﬂ[uhfgurm of a Woman with Hurdy Gurdy and
Man with Pipe

An Italian porcelain vase and cover, painted with Peasant
Scenes

An Austrian walnut and gilt state chair, the back carved
with double headed eagle, armorial and coronet, sent and
back of stamped and decorated leather

An old English inlaid miniature bureau, fitted 2 drawers, a

ditto eottage box and a small old English metal eovered
box with 2 kevs

ﬂ‘;,_;e.].'l- A eurious old English life size leather figure of o Urﬂcr

with Shield, XVT century

cAnother of a Crusader with Sword, XVI century ﬂ
A 4ft. 2in. satinwood cabinet with 2 glazed doors, painted
china plaques and white marble top
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292 An old bronze figure of a Warrior with Captive over his
Shoulder, 113in. high
993 A life-size statuary marble figure of Venus with Dolphin, on

gy

ebonized pedestal
994 A small marble bust of a Girl on veined marble pedestal, and I‘,‘-_f S/
a elock, striking on gong, in black marble case i
225 A 2ft. 3in. inlaid mahogany 2-tier tea table with glass tray o
on tapered legs
226 A 3ft. carved mahogany 2-tier table with inlaid mother o’ d
pearl band on metal elaw and ball feet

— i

227\ A pair of metal female figures, Bienfaisance and Mutualité £ .,f::gﬁw

298 A pierced brass curb fender, a set of brasses and a pair of
fire dogs

229 Two brass eurb fenders, a stop and a black skin rug, and an
ouk hat and coat stand

230 A brass coal vase and cover with vase surmount, and an
ormolu fan fire sereen

281 A glass double set of toilet ﬁftiugs——-ﬂ‘ pieees

232 A pair of French ormolu fire dogs of rococo design

233 A Kang-He blue and white tall beaker, painted with figures.
17in. high

984  Six walnut frame chairs. seats and backs in leather, on spiral
legs and rails

235 An oak withdrawing table on carved baluster legs and rails, -
Ttt. x 8ft. Gin.

236 A 6Gft. oak sideboard, fitted cellarette, cupboard and 2
drawers

237 TFour and 2 elbow mahogany chairs of Queen Anne design,
earved with shells, on elaw and ball feet, loose seats in
leather

238 " A gilt stool of Louis XV design with shaped legs, stuffed
and covered in silk brocade

230 A cut glass eleetrolier with centre saucer dish and numerous
pendant drops and a pair of green ground Japanese vases
and covers

240 A Turkey-carpet, ft.x 1t

241 An old marble bust of Henri IV, signed Rossgr

242 A 5ft. pierced shaped sieel fender, 4 implements and a pair
of wrought iron fire dogs






MESSRS.

Robinson, Fisher & Harding's
SCALE OF CHARGES.

SALES BY AUCTION AT
WILLI'S ROOMS, KING STREET, ST. JAMES'S, 5.W.

PICTURES, DECORATIVE FURNITURE AND
CHINA, PLATE, JEWELLERY, &-c.

On Lots Sold: 10 per cent. Commission.

On Lots Unsold: 2} per cent. on the
Reserve Prices.

Mo Lot Sold or bought in charged less than 35s.

The above includes all Auction Expenses except Remcwvals
Owners should attend to their own Insurances or give inst:ucticns

on the subject.

Lower Rates can be quoted for Property of Sgecial Value. Sales

at Private Residences in town or country, Inventories and

Telephone Gerrard 4725. Valuations,






